

# 今日关注

我市首场2015届毕业生冬季就业双选会举办  
企业为揽才拼福利还拼招聘语  
更有甚者发“通缉令”吸引眼球

## 招聘通缉令： “捉拿归案者， 一生有酒有肉”



不少企业在双选会上招聘



□首席记者 陈兵 通讯员 徐光秀 文/图

8日,洛阳理工学院举办2015届毕业生冬季就业双选会(以下简称双选会),500多家来自全国各地的企业为我市毕业生提供岗位近万个。这也是我市首场2015届毕业生就业双选会。

在双选会上,为赢人气,不少企业在招聘宣传页上写上了“致青春”“且寻且珍惜”等网络热词。

面对企业的邀请,不少毕业生更务实、理智,有无培训机会、晋升空间成了他们较为关注的问题。

### 1 你有五险一金、带薪休假,我有包吃包住、海滨旅行 为揽才,企业也是蛮拼的

8日9时,双选会在洛阳理工学院王城校区公共教学楼拉开帷幕。

“月薪4000元至8000元,包食宿,全国分配。”千喜鹤集团抛出待遇优厚的“绣球”。

“五险一金,工程师年薪最高10万元,享受带薪休假。”泰山石膏股份有限公司贴出招聘待遇。

“五险一金,除了住房公积金,我们还提供企业年金!”冀东水泥招聘人员对自家的福利如数家珍:“吃有食堂免费自助餐,一天三顿都管;住有免费公寓,内配Wi-Fi;

行有通勤车,还有劳保补贴、高温补贴、取暖补贴、带薪年假、年度体检,优秀员工还可享受带薪七天的黄金海岸旅游……”

细看企业贴出的招聘启事,洛阳晚报记者发现,对材料、水泥工艺、无机非金属材料、机械类、电气专业类毕业生,企业多开出每月3000元以上的底薪,对工商管理、经济贸易等专业的学生,则多为实习期月薪2000元。

“企业提供的岗位数量、薪酬较去年稳中有增。”洛阳理工学院党委副书记陈岩说。



双选会还没开始,大学毕业生们已排起了长队



这几个大字让不少求职者驻足



企业不仅拼福利还拼招聘语

### 3 学生有职业规划吗? 职位有上升空间吗? 企业、学生面对面,“各有所求”

企业出高薪拼创意,最想“淘”到什么样的员工?

“‘这个岗位的工作内容是什么?需要哪些专业知识?公司下一步会有什么新的发展方向?’在招聘过程中,如果听到学生这样问,我会很高兴。”一家水泥公司的招聘会负责人王女士说,一些学生一上来就问薪酬,企业可以理解并会详细说明,但是除了这些,更希望听到学生对公司、岗位本身的询问。“问得越细,说明学生对自己越负责,有清晰的职业规划,入职后也会对岗位、企业负责。”王女士说。

面对众多企业的热情攻势,学生会把择业的天平偏向哪边?

洛阳晚报记者观察发现,诱人的薪资固然能引人驻足,但最终促使学子们主动递上简历的,并非仅是待遇一个诱因。

该校热门院系无机非金属材料工程系的小王表示:“希望底薪是2500元到3000元。”除了工资,小王表示,自己最在意的是能否在工作中得到更多学习机会,从而实现晋升。

“刚上班时,公司会不会指定师傅指点我?”“企业有培训课吗?多久一次?”“每年会有外出参观学习的机会吗?”与小王一样,大多数学生在选择岗位时,会更关注这些问题。

对此,陈岩认为,不少毕业生已改变“眼高手低”的做派,理工类毕业生更务实、理智,更看重培训学习机会与晋升空间。陈岩说,学生观念的转变与近年来学校的转型发展不无关系。作为我省第一批本科高校转型发展试点院校之一,该校从2013年开始向应用技术类型高校转型。专业设置、课程安排更务实,迎合社会需求,此次招聘会提供的岗位也更注重毕业生的实践能力。

### 2 “胖撸矮穷挫、直弯腐萌宅,统统都要!” 出位招聘语,看得人也是醉了

除了拼福利、拼待遇,不少企业为聚人气、揽人才使出浑身解数,招聘语广用网络热词、流行语,迎合时下年轻人口味。

有打青春牌的:河南众品食品股份有限公司——“我们来了,你在哪儿?致青春,筑梦众品”;河南银金达集团——“用激情燃烧青春,让环保实现梦想”。

有打名人效应牌的:恒顺地产——“你就是第二个李嘉诚”;富士康——“做云电商,你可能就是第二个马云”。

有打网络热点牌的:富士康——“毕业去哪儿?富士康招聘啦!找工作,且寻且珍惜,软卧有限,速来占座吧!”

“20万,干不干?”在扔出大字书写的高薪招聘“炸弹”后,鼎昊文化传播公司将网络新兴词应用得淋漓尽致:“我们就爱这样的

你:有激情、有野心,热爱互联网,胖撸矮穷挫、直弯腐萌宅,统统都要!”在“那些看一眼就醉了的福利”栏则列出交通补助、生日礼物、外出旅游、节日、婚育大事、就餐、燃油、购房购车、孝敬父母补贴等10项福利,并描绘职业前景“三年后,深圳去敲锣”。

和利时地产的大幅招聘宣传页则独辟蹊径。大块红底上是三个黑色大字“通缉令”,并用黄色小字标明“捉拿归案者,一生有酒有肉”。彩页上伫立着一名披甲胄持长剑男子,向毕业生发出邀请:“英雄不问出身,以前所有成绩都是过去,我们真的是你现在的理想和行动!招聘要求如下,符合条件者请报上大名!”

“轻松,接地气!”不少学生对这些招聘语持欢迎态度。“看到这些,也是醉了。”该校车辆工程专业学生小贾说。

### 4 18日,还有一场大型招聘会

“今年参加双选会的企业有500多家,提供岗位近万个,去年是400多家企业提供岗位8000多个。”陈岩分析,作为首场2015届毕业生双选会,与去年相比,与会企业、岗位数量有增加,岗位种类也更加丰富,除了传统的建材、机械类岗位,还有经济类、工商管理类岗位。另外,我市17个产业集聚区组团前来招聘,也是一大亮点。

洛阳晚报记者了解到,自秋季开学以来,不少高校也陆续举办企业专场招聘会,方便毕业生求职。除了8日的双选会,18日还有一场大型招聘会,届时,昆山人才交流中心将组织30多家用人单位到该校进行招聘。